
XXVI. évfolyam. 34. szám. Szombat 1894. február 17.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve :
g»ész évre . 10 fri — kr.
Félévre . • • 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Kgy hóra . . 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
lsraeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.,' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DÉBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. **■'■■*

MEQJELEN ISTAPONKINT PENTES ÉS VASARNAP KIVÉTELÉ^eÍ

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések nlka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg 

dij minden külön beutalásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában fnglalo 
újdonság sora 50 kr.

Nyilttéri közlemények minden petit sora 
60 krajvzár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sx 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Apponyi csődben.
A népszerűség piedestáljára helyez­

kedett és oly nagynak látszott, mintha 
ő maga volna egy óriás piedestál. Most 
eloszlott körülte a dicshymnuszok töm­
jénköde — lebukott a talapzatról és egy 
pillanat alatt megtörtént, amire nem szá­
moltunk évek alatt sem: kiderült, hogy 
ő csak egy törpe, szánandó törpe, aki 
nem tudja, mit kezdjen el azokkal a fé­
nyes tehetségekkel, melyeket Isten neki 
az élet labyrinlhusának minden záraihoz 
generális kulcsnak akart adni. Nem ve­
szi neki semmi hasznát, mert nem tudja, 
mint kell az igaz sikereknek azt az üd­
vös kulcsát helyesen felhasználni a maga 
és nemzete javára. Sajnálatos esés és 
sajnálandóbb eset: Mózes lehetett .volna 
és lett belőle — II Apponyi píyörgy. 
Darwin és a Darwint megelőzöttjmagyar 
példaszd igazolták magukat ő áltála : az 
alma nem esik messze fájától és utód 
átörökölte ősének mindmegannyi nemze­
tietlen allurejeit.

S ha csak ennyi volna, hagyján. — 
Elleniéiben is el kell ismerni, aki vitéz, 
A szablya bármily éles, tisztelegni szo­
kott a jellem előtt. Apponyi György mű­
ködését, irányát, törekvéseit és világiel­
fogását úgy feledésbe temeti az idő, 
mint parányi porszemek lassan gyülekvő 
homoktengerébe sülyeszti a gúlákat és 
pyrarnisokat, — nem a fáraóknak, ha­
nem a rabszolgaságnak hátrahagyott em­
lékeit. A fáraók és az Apponyi Györgyök, 
a pyramisok és a rabszolgaság, az ural­
kodók úgynevezett isteni abszolút jogai 
és a nemzetekkel labdázó arisztokraták 
uralma eltünedeznek, a nemzetek pedig 
itt maradnak és egyre-másra veszik sa­
ját kezeikbe a valóban Istentől való, mert 
lőstermeszeti szabadságjogaikat. — De a 
legvérmesebb szabadságszónok is szíve­
sen elismeri, hogy adott népállapotban 
az arisztokratia, a papuralom, sőt az ab­
szolút uralkodás is megfelelő lehetett. 
Sőt elismeri, hogy ezeknek az önmagu­
kat túlélő, most már teljesen elvénhedett 
fogalmaknak vezéralakjai között nemcsak

a tehetségeknek, nemcsak a tudvalevő­
leg a pokol útját is rég kikövezett jóin­
dulatnak, hanem igen sok esetben a po­
litikai jellemnek és a klasszikus életmód­
nak remek példái is találkoztanak. Nyu­
godjék meg a nemzet történelmének oly 
mélyen meghalt jó Apponyi György: az 
utókor iránta hálás nem lehet soha, de 
legalább megadja neki azt az elismerést, 
melyet az éles kard sem tagad meg a 
nemes ellenféltől és elmondja róla, hogy 
ő politikai jellem vala.

Az utód azonban, — születve oly 
árnyékos hagyományok közötl és nevelve 
a szabadelvüséget épen nem kultiváló 
Jézus-társasági atyák által: az életvizek­
nek egészen idegen örvényei közé ke­
veredett. Óh mennyire szeretett volna 
kikötni az abszolút hatalomnak és a 
klerikális zamatu ókonzervatív politiká­
nak az arisztokráczia részére oly ked­
ves révpartjainál, hol a főurak és főpap­
ság a hatalom vámját is Isten nevében 
szedik be. De az uj idők uj szeleket 
hoztak felszínre az idők méhéből; az 
Apponyi György hajójának oly drága 
zephyrek nem lengedeznek. Az ő ifjú 
hajója nem zephyrek: viharok közé ke­
rült.—

Napjainkban szocziális légáramok 
küzdenek a polgárhatalommal, a negye­
dik rend a harmadikkal, nemzetiségi esz­
me az állameszmével. Senkisem is be­
szél az abszolút királyságról, a Reichs- 
ráihba olvadásról, Ausztria egysége pe­
dig igy kettősben is kétséges. — S mind­
ezek tetejébe az ördöngős liberalizmus 
nem is küzd, hanem vezet mindeneket.

Apponyi Albert tehát úgy telt, mint 
a hajó, mely nem tudja magát tájékozni: 
ingadozott. A szoczialisla ofi.jcsepp és 
az agrár színvallás ugyanabból a har­
monikus és hármónikás torokból jött, a 
melyből a legegészségesebb konzervatív 
és a legvérmesebb liberális hangok fa­
kadtak fel. — Innen, hogy az igazi libe­
rálisok sohasem bi-.tak benne.

De legutolsó liberális kirohanásai a 
a nemzet nagy tömegét mégis elváltot­

ták. A tűzijáték nem nap ugyan, de pil­
lanatra mégis elvakit.

Most azonban az elvakulásnak egy- 
szersmindenkorra vége van: a tűzijáték 
befejezte szerepléseit. Hétfőn ugyanez a 
férfi ellene szól a liberálizmusnak és a 
polgári házasságnak, aki 1890-ben és 
1892-ben oly ragyogó szónoklatot vágott 
ki, ezek mellett. És ezzel kiadja magá­
ról a hivatalos bizonyítványt, hogy ő 
politikailag nem jellem. — Kávéskanalat 
nem lop soha — de a nemzet oly 
nagy részének az ő személyébe vetett 
erős bizodalmát jogtalanul sajátította el. 
»Vir integer« a törvénykönyv és az Atzél 
Béla »nemzeti« Casinója szempontjából 
de politikailag ő egy tönkrejutott keres­
kedő. — Csődben áll, a nemzet szomo­
rúan leltározza az ő igéreiteinek papi­
ros igényeit és sajnálattal konstatálja, 
hogy semmitsem érnek. — A csődhöz | 
bejelentik ugyan bizalom-követeléseiket, I 
de jól tudj 1 k, hogy semmitsem fognak j 
kapni.

Szegény Magyarország! egy nagy em­
bereddel ismét kevesebb!

BELFÖLD
Lnkácsin diadalntja. Lukácsiu, a 

rabságból kiszabadult oláh agitator Kolozsvárra 
érkezett, n vasúinál nagy tömeg román fo­
gadta. Coroiánu ügyvéd üdvözlő beszédet mon­
dott. A románok román dalokkal kísérték a 
varosba. Elleniünteléstől tartva, a rendőrség 
készenlétben volt.

Szabolcsmegye a kath. nagy 
gyűlés ellen. Szabolcsmegye közönsége csü­
törtökön tartott közgyűlésén 114 szavazattal 
7 ellenében határozatilag kimondta, hogy a kath. 
nagygyűlés határozatait rosszalja. A kormány 
egyházpolitikáját magáévá teszi és ezen szel­
lemben felir az országgyűléshez.

A szabadelvű párt bomlása. A 
szabadelvű partkörnek a következő tagjai : Bende 
Imre, Fitczak Gyula és Szmrecsányi Pál püs­
pökök, Czobor Béla egyet, tanár, Rezey Szilvius 
orsz képviselő és Riményi Lajos kispesti la­
kos, a M. Á. értesülése szerint, kilépnek a 
körből.

KÜLFÖLD.
A német uj hadi felszerelés. Vil­

mos császár elrendelte, hogy Bronsart von 
Schellendorf hadügyminiszter elnöklete alatt

egy külön bizottság által reformált uj gyalog­
sági felszerelést, ami tizennégy fonttal könv- 
nyebb az eddiginél, márczius elején mutassák 
be királyunknak és Albrecht föherczegnek. 
Ebből a czélból egy kapitány vezetése alatt a 
potsdami tanzászlóalj egy külön kirendeltsége 
érkezik Bécsbe.

A párisi bomba Parisból távirják 
hogy a legújabb dinamit merénylet tettesének 
Henry Emilnek anyját beidézte a rendőrség. 
Azt vallja, hogy fia jó nevelésben részesüli. A 
párisi község ösztöndíján tanult. Szerencsétlen­
ségének oka eszelős nagynénje, a ki anarchista 
és őt is anarchismusra csábította. — A rend­
őrség azt hiszi, hogy Henry Emil tette ösz- 
szefügg a barcellonai színházi merénylettel.

A kolera kitörése Konstantiná­
polyban. A tötök fővárosból jelentik, hogy 
az utolsó hetekben csak egyes sporadikus 
kolera megbetegedések történtek s már erősen 
remélték a ragály teljes megszűnését Most 
azonban ismét szaporodnak a betegedések, 
valószínűleg az óvóintézkedósek megszüntetése 
miatt. Az utolsó öt nap alatt naponkint 10—15 
megbetegedés történi, a halálozás azonban 
csak 10—20 százalékot tesz ki. A kaszárnyák­
ban nagyobb a pusztítás, 60 megbelegedés 
fordult elő nehány nap alatt, kik közül ki- 
lenczen estek áldozatul. Az egészségügyi bizott­
ság megszigorította az óvmtezkedések végre­
hajtását, mert a beálló enyhe napok kedvez­
nek a ragályos betegség terjedésének. A vidékről 
megnyugtaló hírek érkeznek.

A dohányfogyasztás Franczia 
országban, a dohányellenes liga minden erő­
feszítés daczára folyton növekedőben van. Hi­
vatalos statisztikai kimutatások szerint az 
1891. évben 35,813.854 kilo volt az összes do­
hány fogyasztás és pedig 29,112.082 kilo pipa­
dohány és szivar, 5,457.413 kiló burnót és 
1,244.359 bagó.A fogyasztás növekedése 1869-től 
1891-ig évröl-évre ki van mutatva a hivatalos 
adatokban s az 1869. évi 32 millió kilogram­
mal szemben 1891-ben közel 36 millióra nö- 

1 vekedett és pedig a pipadohány 32 millióról 
29-re szökött fel ez idő alatt, a bagófogyasztás 
színién némi emelkedést mutat fel, a burnót 
ellenben 8 millióról 5 millió kilóra esett le, 
ami körülbelül 20 száz-nak felel meg.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Giinczy- 

egyeriilet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Tebr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a „Bika" 

táneztermében.

A „üEBREClíEN“ TARCÍÁJA.
Lovaglás ügyek.

— Alkalmi elmefuttatás. —
A »Debreczen« eredeti tárczája.

A »magyar társadalom« megmozdult : síkra 
izállt a párbaj-mánia ellen. Vannak optimista 
eikületü emberek, a kik azt képzelik, hogy 
most már csakugyan vége lesz a párbajokkal 
való kapeza-betyárkodásoknak, hogy már ezen­
túl zavartalan nyugodalommal folytathatja hasz­
nos munkáját a tisztességes magyar társada­
lom, mert hiszen egymás után nyilatkoznak a 
kisebb es nagyobb társas-körök : a terézvárosi 
kör, az erzsébetvárosi kör, az óbudai és a többi 
polgári körök, no meg tán Abád-Szalókon és 
Szilas Büháson is kifakadtak a párbaj-mánia 
ellen s egy fenegyereket ki is zártak a ka­
szinóból, a miért egy másik kaszinó-tagot pár­
bajra mert kihívni — a Kálin in József le- 
gyilkolása után való második heten.

A napokban pláne deputáczió is járt 
Wekerlenel s a »nagy ígérő“ _ a legbiztatóbb 
kilátásokkal bocsátotta el a parbaj ellen szö­
vetkezett jóravaló társas-körök derék kuldott-

^ A jámbor emberek ! Mintha ők képesek 
volnának újjá teremteni azt a beteg embert,, a
mit »magyar tarsadalom«-nak nevezünk Mm ha
nekik volna elég erejök kisöpom, a m, jat 
külön Augias-istallónkat. Lj Her u ." 
ahoz, hogy helyre állhasson az igazi lovag 
sag és az egyéni becsület eszmenye s meg­
tisztuljon az ariszlokratak dölyfétői. a lertá y- 
magnások rüpőksegétől és a szoldateszka

LZ°PfjBeÓszelhet Vazsonyi Soma barátom bármily 
ekesen a Terézváros józan polgaiai közt, y

iaikozhatik Wekerle, a miniszterelnök bármily 
biztatólag a jóindulatú polgárság nemes törek­
vése iránt : mindez csak kismiska és hasztalan 
erőlködés, inig meg nem mozdítja fülét a 
Széchenyi eltorzult alkotása : a magyar társa­
dalom élere areopsgnak feltolakodott nemzeti 
kaszinó.

Addig folvnak a párbajok ; fiakkereznek 
a segédek, nyilatkoznak az ellenfelek ; pocséko­
lódik a sok jó papit', tinta, vér és a mind ennél 
drágább idő. A hiábavaló költekezést nem is 
említve. Csak ne neveznek aztán ezeket a hal­
latlan ostobaságokat »lovagias ügyek<-nek, mi­
kor a leglöbbjé.ől annyira távol áll a lovagias­
ság, mint Makó Jeruz-álemtöl.

Lovagiasság ! Szép fogalom ám ez, uraim. 
Lovagiasság a nők, a gyöngék, az ellenfelek 
iránt.

Vájjon lovagiadé az a férfi, a ki egy be- 
csületes, jó leánykát elcsábít s aztán a fa­
képnél hagy ? Lovaglás é az a férfi, a ki az 
utczán sétáló szemérmes ifjú nőt fixirozza, ki- 
sérgeti, talán még meg is szólítja ?

Lovagias-e az a férfi, a ki a testileg el- 
nyomorodottat épen ezen testi fogyatkozása 
miatt gúny tárgya.« teszi. A ki lest, ereje fö­
lényének tudatában a gyöngét mzultálja r

Van-e lovagiasság abban az emberben, <i 
kit elvakit a gyűlölet ; s kit ellenfele iránt, 
bosszúvágya sarkal, hogy azt erkölcsileg, vagy 
fizikailag megsemmisítse.

Mindez teljesen távol áll a lovagiasság 
nemes eszményétől. És mégis mit tapasztalunk ? 
Azt hogy a leg öbb úgynevezett »lovagias úgy« 
a légbru áli-abb lovagiatlanság torz-szuiotte.

I n Pimaszok és ripökök, a szalon betyárjai, 
I az aszfalt vérengző oroszlánai grasszá nak a 
I »lovaaiasság« ezégére alatt ; egy ártatlan szo- 
: vallás egy vételien künyöktaszitás, egy t)U'- 

lem leUpnr» elegendő, hoM » meg.érlel,

becsület nevében egy legeslegújabb »lovagias 
ügy« keletkezzék. S ha a világ legdeiakabb, 
legbecsületesebb embere egy tyúkszem dolog 
miatt nem hajlandó életét koczkára dobni : 
mindölökre ki van zárva a »lovagias társada- 
lom«ból, mivelhogy ő nékie »elintézetlen ügye 
van.«

Elintézetlen ügyi
Két prókátor összevész a tárgyaláson ; 

ez bizony nem ritka eset. Az összekapásból 
lovagias ügy« lesz, vagyis két prókátor helyett 
négy kap össze megint egymás közt s az egy 
összeveszésből származik egy rakás »lovagias 
ügy« s végződik rettenetes »nyilatkozat«-ok- 
kal. Kölcsönösen befejezik a segédek a felük 
részéről s támad egy-egy »elintézetlen ügy.«

A kinek ilyen »elintézetlen ügye« van : 
az a társadalom páriája, az a mi lovagias tár­
sadalmunk szerint »vogelfrei.« Azt szabad 
összegazembereztii, összegyávázni : az már 
többet nem részesülhet abban a kitüntetésben, 
hogy gróf Inczifinczy Manemett ur, vagy va- 
lame yik »firtli« lovagias utón hasba lőjje, — 
vagy leszabja a fülét.

Hát hol van itt az igazi lovag asság ?
Nem személyekről Írok, de egy ostoba 

és a mellett felháboritólag lovagiatlan felfo­
gásról.

Nézetem és azt hiszem, minden helye­
sen gondo kozó ember nézete szerint a »lova­
giasság« követelménye első sorban is az, - 
hogy senkit tudva és akarva ok nélkül meg 
ne sértsünk ; de különösen és főképen ne sért­
sünk meg olyat, a kinek nem áll módunkban 
az elkövetett sértésért a társadalmi formák 
szerint elfogadott és megkövetelt elégtételt 
szolgáltatni és pedig azért, mert az illető er- 

j re qttnlifiká’va nincs.
Ha mégis netalán olyan embert sért meg

valaki tudva és szándékosan, a kinek tudomása 
szerint »elintézetlen ügye« van : ezt az elég­
tétel megtagadására jogos indokul fel nem 
hozhatja. Mert akkor első sorban ne tessék 
megsérteni. így diktálná ezt az igazi lova­
giasság.

Csakhogy az igazi lovagiasság, meg az a 
mi hires saját külön »lovagiasságunk«, az két 
különböző dolog.

Benedek Janos.

A bűn megtoroltatok.
— Elbeszélés. —

Irta : Olive.
(Folytatás.)

vés idővel ezek után, megkondu t a fa- 
iarangja, selyem ruhás leányok, pity- 
íányos, deli legények összekuporodott 
tartottak a templom felé. — Utánuk 

es bandérium tüzes paripákon hirdet- 
zok közeledést, mely nyomban kóvet-
3t. .
j rövidke tiz perez és Déványt Janos 
lolányi Zsuzsi letették »a holtomiglan 
ant« a szent atya kezeibe.

az uj házaspárt.
_ Adjek a jóságos teremtő az nemze-

tes uramnak, meg aztán az ifjú nemzetes asz- 
szonynak annyi erőt és egészséget, hogy még 
unokáikat nagy örömben a mi jóságos Iste­
nünknek az ő kegyelmes szive elejibe vezet­
hessék. — Úgy adja a mindenható, a hogy 
kívánom !

A mint lefejteite szemeit a gerendáról, 
melyeket a mondóka tarlama alatt jámbo­
ran azokra szegzett, igyekezve azokon kérész-



2. DEBRECZEN
1894. február 17.

Febr 17. A vőfély-társulat tánczvigalma a 
Margitfürdöben.

Febr 17. Az orvos-gyógyszerész-egylet havi 
gyűlése. D. u 5 ó.

Febr 18. Kölcsönös-segélyző egylet közgyűlése. 
D. e. 10. ú.

Febr 18. Önkéntes tűzoltók tánczvigalma a 
Margit-fürdőben.

Febr 18. Hajtóvadászat a nagyerdőn.
Febr. 18. A hatvan-utczai gazdaság közgyűlése 

a városháza kis tanács-termében. D. e. 10 ó.
Febr 18. Iparos ifjak önképző egyletének köz­

gyűlése. D. u. 3 ó.
Febr 22. Rendkívüli városi közgyűlés.
Febr 23. és 24. Hangverseny a debreczeni egye­

tem és az Emke javára.
Febr 24 A függetlenségi párt bálja a *Koro- 

ná«-ban.
Febr 25. Az iparos-kör közgyűlése. D. u. 3 ó.
Febr 25 Első takarékpénztár közgyűlése. Dél­

előtt 10 ó.
Febr 25 Ipar és kereskedelmi bank közgyű­

lése. Délelőtt 10 ó.
Marcz 4 Közgazdasági bank közgyűlése a vá­

rosháza kis tanácstermében. D. e. 10 ó.
Marcz 10 Emke bálja a Bika táncztermében.

Újdonságok.
* A tistvi&előtelep intéző bízott

■ága a helybeli összes äilami, városi hivata­
lokhoz, biztositó és penzintézetekez az alábbi 
felhívást küldötte meg;

Felhívás tisztviselőtársainkhoz!
A tervbe vett tisztviselőtelep ügye már 

annyira elő van készítve, hogy annak létesí­
tése a vállalkozók számától függ. Figyelembe 
véve azon nagyfontosságu czélt, melyet egy 
ily telep létesítése elérni óhajt,tekintetbe véve 
továbbá azon anyagi előnyöket, melyeket egy 
ily vállalat sikere fog nyújtani az egyes vál­
lalkozóknak: tisztelettel felkérjük tisztviselő- 
társainkat, hogy a tisztviselő telepet létesiten 
dó szövetkezetbe belépni ne terhel lessenek.

Hogy pedig némi tájékozást nyújthas­
sunk a vállalkozás módozataira nézve, szüksé­
gesnek tartjuk a következők előterjesztését.

1. A telepre szükséges területek közül 
íegalkaimasaabnak mutatkozik a t.Kardos Lász­
ló urnák sétakerli villájával kapcsolatban le­
vő, mintegy 18,000 □ ölet tevő majorság! 
földje, melynek nagyobb része akáczfa erdővel 
van beültetve A tuldonos úrral az alku felté­
telesen meg is köitetett. □ öle az esetleg 5 
osztályba sorozható teleknek mintegy 2—3 
frtba kerülne. Megjegyzendő, hogy a terek és 
utczákhoz szükséges területre a tulajdonos 
1200 □ ölet ingyen enged át.

2. Az építkezésre szükséges pénz amorti- 
záczióra felvett kölcsön utján állíttatnék elő, 
melynek biztosítására a hitelező pénzintézet 
javára történendő befáblázáson felül minden 
válalkozó leköti lakbérét és fizetéséből annyit, 
mennyivel az amortizácziós évi törlesztés a 
lakbért felülhaladja, Az egyetemleges jótállás 
és ezzel járó kötelezetség ki van zárva.

3. A vállalkozók egyesületté társulnak, 
melynek alapszabályai a Nagyméltóságu mi­
nisztérium elé terjesztetnek megerősítés czél- 
ából.

Ezek azok az előzetes tájékoztatók, me­
lyeket egyenlőre nyújthatunk. De már ezeket 
elegendőknek lartjuk arra, hogy mindenki, kit 
a telep ügye érdekel s ki abban önmagára 
előnyt lát — önmagával számot vetve — a 
telep létesítésének biztosítására vállalkozzék. 
Bővebb felvilágosítást nyerhetni a »Jogász és

tü! hatolni a magas egekbe a legkegyelme­
sebb trón elé, — elsompolygott a ház legsö­
tétebb zugába, — hol a komaaszonyát 
találta. —

— Ugy-e mondtam komám asszony, hogy 
abból a két lélekből egy pár lesz ! De kelmed 
sohasem akarta elhinni — Tekintsék csak 
oda komám asszony, hogy illenek össze ; olya­
nok, mint két rozmaring szál. — Meg aztán 
édes komám asszony, a Zsuzska jó gazdasz- 
szony lesz ! ügy bizony ! felviszi az Isten 
a dolgát az némzetes János uramnak a mel­
lett a kis cseléd mellett, úgy bizony i

Ezt a diskurzust az eloszló nép sza­
kította félbe, — mert a komámasszony is 
azokkal egyetemesen ott hagyta a hirha- 
rangot a faképnél. — A nászok pediglen 
viszavonultak és így Bodri Julis is elkul 
logott. —

Nap, nap után folyt, édes érzelmek, gyön­
gyöző öröm között.

Déványiék cserép-zsindelyes házuk a bol­
dogság templomává változott, hol két ifjú lé­
lek szent érzelme : az igazi, tiszta szerelem 
adózott oltára mellett.

Lelkének összes ambicziójával végezte 
Zsuzsika a házi teendőket : anyósának pi­
henni kellett.

Ha János hazaérkezett a mezőről, hol 
az égető nap és a számtalan munkás felin­
gerelték : Zsuzsikának mindig volt nyájas, 
— szerelmes szava hozzá, mely nyomban 
eloszlatta a haragot é jó kedvre csá­
bította. —

Két forrásból merítette ő ezeket az is­
teni szavakat : a véghetetlen szerelemből és a 
tántoríthatatlan hálából, mit férj» iránt ér­
zett, midőn őt a nyomorból magához emel'e.

így folytak le az élet garatján váltó at- 
hmul az évek, mig a mindenség jó akarata

tisztviselői kör« helyiségében naponkint esti 
5-8- óráig, a bol a beiratkozások is ugyana­
zon időben eszközöltetnek. Beiratási dij az 
előleges költségek fedezéséül 5 frt.

Debreczen 1894 febr. 12.
Harmathy Gergely, 

intéző bizottsági elnök.
Benke István, 

intéző bizottsági jegyző.
Dr. Bayer Ferencz, Elek Lajos. Márk Endre, 
Piribauer Alajos, Harsány! Gusztáv, Suhajda 
József, Dr. Varga Bálint, intéző bizottsági 

tagok.
Nem lesz felesleges felemlítenünk azt, 

hogy az intéző bizott-ág már is ki mondotta, 
miszerint ezen házépítő szövetkezetbe ügyvé­
dek, orvosok és hirlapszerkesztők*) szintén 
beiratkozhatnak.®

* Papp László fölmentve. A csü­
törtökön reggel kezdett esküdtszék! tárgyalás 
lefolyásáról már csütörtöki lapunkban beszá­
moltunk azon mozzanatok felől, melyek d. u.

2 óráig tartottak. Már ekkor megírtuk, hogy 
a verdict valószinüleg fölmentő lesz, — erről 
győzött meg bennünket a tárgyalás menete, 
továbbá az ügy ismerete, mert hiszen a fo­
gyasztási adó kezelésére vonatkozólag számos 
czikk jelent meg megelőzőleg a »Debreczen« 
hasábjain. Jóslatunk beteljesedett : Papp 
Lászlót fölmentették az összes 
vádak alól, még pedig csaknem minden kér­
dő pontra nézve egyhangú esküdtszéki verdict- 
tel. A tárgyalás részletes leírására most már 
ki nem terjeszkedhetünk, mert azon laptár­
saink tudósításai,melyek pénteken is megjelen­
nek, már régen a közönség keze1 közt van­
nak. Csupán annyit kívánunk fölemlíteni, — 
hogy a tárgyalás, mely csütörtökön reggel 
kezdődött, tegnap, pénteken d. e. 10 órakor 
ért véget. Egy hazamban, kevés pihenéssel, 
letárgyalták az óriási anyagot s bámulatos ki­
irtást tanúsítottak úgy az esküdtek, mint a 
törvényszék tagjai, valamint a felek képvise­
lői és a beidézett tanuk és szakértők. Ilyen 
hosszadalmas sajtóügyi tárgyalás még alig 
volt Debreczenben. A tanuk kihallgatása csü­
törtökön d. u. 3 órakor ismét megkezdődött 
(kihallgatták többek közt Sjmonffy Imre pol­
gármestert is, kinek kihallgatása másfél óráig 
tartott) s hajnali 3 órakor kezdődött a szak­
értők kihallgatása. A vádbeszédre hajnali 4 
órakor, a védbeszédre pedig reggel 6 óra után 
került a sor, Az esküdtek reggeli 8 óra után 
vonultak vissza verdict hozatala végett s ke­
véssel 10 óra elétt hirdették azt ki. 16 kér­
dő pontot tettek nekik föl s ezekre — több­
nyire nagy szótöbbséggel, vagy egyhangúlag 
— fölmentő feleleteket adtak. A magán pa­
naszosok az eljárási költségekben elmarasz- 
taltattak, a védői dijat azonban Papp László 
viseli. Magánpanaszosok képviselője semmisé­
gi panaszt jelentett be,

* A hatvan-utczai gazdaság 1894- 
dik év bebrüár hó 18-ik napján dléelőtt 10 
órakor, a városháza kis tanácstermében évi 
rendes közgyűlést tart. Tárgyak ; 1: Választ­
mányi jelentés az 1893-ik évről. 2. Pénzt ir- 
noki és számvizsgálói jejentés a múlt 1893 
évi pénztári állapotról s annak folytán a 
pénztárnok és a többi tisztviselők felmentése 
3. Három tagból álló számvizsgáló bizottság 
megválasztása az 189 4 ik évre S.Esetleges in-

*) Ha lenne hozzá egy kis pénzünk 1
S z e r k.

ditvánvok tárgyalása. Kelt Debreczen 1894 
évi február hó 4-ik napján tarlóit választ­
mányi ülésből. Tisztelettel: Koszorús Lajos, 
utczagazdasági elnök.

* Isteni tiszteletek Holnap vasár­
nap délelőtt a kővetkezők fognak isteni tisz- 
teleletet tartani : a nagytemplomban Csapó 
Péter s. lelkész, a kistemplomban T ó t h Is- 
ván s. lelkész, a ispotályitemplomban D i c s ő- 
f i József lelkész, a Kossuth utczai uj 
templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész.

* A debreczeni függetlenségi párt 
báljára kibocsátott,díszes kiállítású meghívó 
a követkazőleg hangzik : Meghívó a debreczeni 
függetlenségi párt által 1894. évi február 24- 
dikén, szombaton a »Korona« vendéglő dísz­
termében tartandó zártkörö tánczvigalomra. 
Belépti-jegy személyenkint 1 forint. Belépti­
jegyek a meghívó előmutatása mellett válthatók 
a körhelyiségében és este a pénztárnál. Fe- 
lülfizetések hiilapilag nyugtáztatnak. Jóizü 
ételek és italokról gondoskodva lesz. Kezdete 
8 órakor.

* Gyermekek öröme. Színházunk 
igazga ója nagy örömet szerzett tegnap este a 
debreczeni gyermek-világnak. Színre hozatta 
ugyanis a »Hófehérke« ez. bűbájos gyermek- 
mesét s a papák és mamák örömmel ragadták 
meg ezen alkalmat, hogy gyermekeiket szín­
házba vigyék. Az előadás esti 6 órakor vette 
kezdetét s zsúfolásig megtelt a színház minden 
zugában. A nézőtér páratlanul kedves látványt 
nyújtott : páholyokban, földszinten, karzaton 
(sőt még a színpadon is) a gyermek-k dominál­
tak s száz és száz mosolygó arczu gyermek 
varia türelmetlenül az előadás kezdetét. Köz- 
ben-közben el Iserült a jó mamák zsebéből a 
ezukor, a sütemény, a gyümölcs s nem egy 
gyermek ejtette ki szájából a legkedvesebb cse­
megét, midőn a színpad lündérvilága föltárult. 
Volt aztán kaczaj, tapsolás, nyüzsgés s ilyen 
balás publikum előtt még ritkán játszottak szí­
nészeink. Ez a publikum nem kritizált, hanem 
örvendezett parányi szivének teljes erejéből s 
a mily mértékben gyűlölte a rossz királynőt, 
ki Hófehérkét folyton üldözte, éppen olyan nagy 
volt az öröme akkor, midőn Hófehérke mégis 
boldoggá lett s az Aranyország herczegével be­
vonult Aranyorszájba. Milyen szép volt ez az 
Aranyország : azt el se lehet mondani ! Hát 
azok a jószivü kis törpék milyen mulatságosak 
voltak ! Hogy várta ezeknek a megjelenését az 
én kis »Naka« húgom, a ki sorra el tudta 
mondani a törpék neveit, pedig azok borzasztó 
nehéz nevek: Blikk, Pikk, Knikk, Strikk. Dikk, 
Nikk, Frikk ! Az előadás dicséretére legyen 
mondva, a gyermekek közül alig álmosodon el 
egy-kettő, pedig voltak ott olyan ap»ó gyerme­
kek is, a kik előtt a legnagyobb potentát — a

; dajka. Horváth Paula igen szép királynő,
i Bogyó Ilonka, pedig nagyon kedves Hó­

fehérke volt, P é c h y Kálmán bácsi is, mint 
Aranyország herczege, sok örömöt szerzett há­
lás publikumának. A k.s törpék, kik közt Havi 
Rózsika vitte a főszeiepet, mint az általános 
tetszés bizonyítja, szinten kiérdemelték a »mű­
vészi« jelzőt s minden felvonás után harom- 
szor-négyszev kihívták őket. Egyik-másik alig 
birta a nyakába akasztott nagy tarisznyát. A 
2 - ik felvonásban, a szép, de irigy lelkű király­
nő örömünnepén, Alföldi Károly na k, a jeles 
tánezmesternek kis tanítványai mutatták be 
ügyességüket. Sajó Berta és Benyát s 
Emil gavottéf, Bognár Maliid és B o g n á r 
Emil (lengyel kosztümben) »Krakovian«-kát, 
Szép Mariska, Péntek Gizella és A 1-

szivöket egy lánczszemmei szorosabbra kap­
csolta. —

Ez a lánczszem egy mosolygó, kék sze­
mű, arany fürtös kis leány-baba volt. —- Ezen­
túl még vigabb. megelégedettehb volt Dévá- 
nyi János.

A boldogság tengerének kellő közepén 
érezte magát és hála tekintetet vetett az ég 
Ura felé, ama tengernek lágy hullámai ölen. 
A vagyon nap, nap után szaporodott a pará­
nyi étdes kezek által.

Sokszor ha összegyűltek a jó szomszé­
dok Déványiéknál egy-egv este vagy ők át­
mentek a szomszédba : János mindég közbe- 
szötte a beszélgetésbe elragadtatással, gyönyör­
rel, megelégedéssel :

—- És mondja még valaki, hogy az igaz 
szerelem, szegény, elhagyatott szivbű , nem hoz 
életünkben megelégedést, csak a pénz és újra 
meg újra csak az!

— Boldogtalan lennék — folytatta lel­
kesedéssel — nélküle, ha bár kifogyhatatlan 
pénzforrást bírnék is, de boldog vagyok és 
leszek vele, ha a sors egy darab száraz ke­
nyérre szőrit is.

De az emb ri gyarlóság vegre is előtérbe 
nyomul'.

Zsuzsika édes szavai, idővel mindjobban 
kevésbbé szították el János homlokáról az 
ingerültség, a harag nyomait. Hidegebb áram 
tódult ki János leikéből, szívéből, Zsuzsika 
fe!i’, mint az előtt. Hiába merítette ki a fiatal 
asszony nagy szerelmének forrását: nem, és 
nem akart gyógyírként használni János mind- 
joban elhidegedő szivére.

Éppen úgy ölelte meg hites társát mint 
első nap ; éppen ugv snnoga'ta meg aranyos 
hajfürtjeit, éppen úgy hajolt le parányi, picjziiiv 
szájához, — ha megcsókolta, mint mikor 
legelő-zör azt súgta fülebe: szeretlek, végte­
lenül !

És mégsem ugv volt. Ölelésében volt valami 
titokzatosság, mi karjait csak felig engedte ki 
nyújtani; csókjaban valami megdermesztő, 
mely ellopta édességét, mely megrabolta és 
megcsalta czudarul a szájat.

Mámor helyett, fájó ébredést, édesség he­
lyett, fanyar Ízt szolgáltatott.

Pedig a formában nem volt eltérés. Nem 
is vehette azt senki észre. Aki látta a házas­
párt. kar karban a templomba menni,vasár nap, 
vagy ünnep napon,mindenki boldogság, a meg­
elégedés isten i angyalát látta fölöttük szár­
nyalni ; csak Zsuzsika vette észre a változást; 
megérezte szive azt is, hogy vére sem úgy ke­
ringett ereiben többé, mint régen.

Nem volt az csupán altatás. Az idő sank- 
czionálta annak valóságát.

Déványi Laczi hetenként egyszer, azután 
kétszer kimaradt hajlékából; és ha haza ke­
rült, szótlanul ölelte, csókolta meg feleségét, 
de mogorvasága a régi maradt.

Zsuzsika mellé ült, szeretetteljesen nézett 
szemeibe.

Igyekezett éles pillantásával leikébe, szi­
vébe hatolni, keresni azt a valamit, mitőt el­
ragadta tőle. Kereste, de nem lelte. Hej! pedig 
az ő picziny szive azt súgta neki,hogy valami 
szörnyeteg elvágta a lánczot, mely őket oly erő­
sei össze kapcsolta. De mi? Arra nem volt 
képes rájönni, mert bizony változatlan szerelme 
vakká tette.

De ö megnyugodott és nem zsémbelődött; 
nem vetette férje szemére a hütlenséget soha. 
Megtanította őt már gyermekkorrától a sors 
szeszélye szenvedni, tűrni. A nemes lélek, szív 
mindig csak a hitvesi kötelességet ismerte; és 
meg a jégfal, mely közéjük szorult, sem tudta 
az megtántoritani.

(Folyt, köv.)

földi Laczika pedig magyar magán-tánazo­
kat lejtettek ügyesen és elegáncziával. Minden 
lánczot megismételtettek s Alföldi Károly ur 
büszke lehet a tanítványaival elért sikerre.— 
Miután nagyon sok gyermek nem juthatott be 
tegnap este" a színházba, kérjük a szinigazg tó 
urat, hogy ismítéltesse meg ezt az előadást. Ezt 
tanácsolja neki : (Baja bácsi.)

* A debreczeni jótékony nöegye- 
stilet 1894. febr. hó 18-án d, u. 3 órakor 
az árvabáz üléstermében választmányi gyűlést 
tart. T á r g yak : 1. Jelentés a báli ól. 2. Fo­
lyó ügyek.

Gyászlobogó leng 
a városháza or­

mán, amely szomorúan hirdeti, hogy a város­
nak halottja van. Zöld Mihály tanácsnok, a 
kit szorgalmáért fölebbvalói, lekötelező, barát­
ságos modoráért pedig ösmerősei a rajongásig 
szerettek, Abbáziában, ahová nagyon 
megrongált egészségének helyreállítása czéljá- 
ból pár héttel ezelőtt ment, meghalt Temetése 
ma délelőtt ment végbe, óriási részvét mel­
lett Fiúméban, ahova ez alkalommal Debre- 
czen város részéről V é r t e s s y István 
főjegyző és Király Gyula tb. tanácsnok 
utazlak le. Életéből e rövid adatokat adjuk: 
Zöld Mihály 1854-ben született és ^ tanul­
mányait itt végezte Debreczenben. 1882-ben 
főispáni titkár és 1883-ban a városnál har­
madik aljegyző lett, 1890-ben első aljegyző és 
t. b. tanácsnok, 1893-ban pedig tanácsnok. 
Emelkedésében mindenkor önzetlen lelkese­
déssel támogatták a törvényhatósági bizottság 
tagjai, mert azt ügyszeretete, fáradozása, kü­
lönösen pedig képzettségével méltán meg is 
érdemelte. Haláláról a család és a városi 
tanács tagjai adtak ki gyászjelentést. Nyugod­
jék messze idegenben békével!

* Az Emke tánczvigalma. Az 
erdélyrészi magyar közművelődési egylet Deb- 
reczen sz. kir. város és hajduvármegyei fiókja 
saját pénztára javára 1894. évi márczius 10-én 
az »Arany Bika« szálloda dísztermében tombo- 
lival egybekötött tánczeslélyt rendez.Gr. Degen- 
feld József fiók-egyleti elnök. Simonffy Imre 
fiók-egyleti alelnök. Karap Móricz flók-egyleti 
alelnök. Márk Endre fiók egyleti titkár. Dr. 
Medve Zoltán fiók-egyleti jég ző. Péter Gábor 
fiók-egvleti jegyző. Bészler Károly fiók-egyleti 
pénztárnok. Roncsik Lajos fiók-egyleti ellenőr. 
Balkányi Miklósné, Berger Henrikné, Csiffy 
Katalin, Csorba Lajosné, Hegyi Mihályné, Hot- 
lönder Gyuláné, Huzly Lutz, Joó Istvánné, Lo- 
sonczv Álmosáé, Kaszanyitzky Endréné, Kola 
Jánosné, gr. Korniss Zsigmondné, Nábváczky 
Istvánné, Popper Alajosáé, Szabó Gá- 
borné, Szabó Lajosné, Sesztina Lajosné, 
Simonffy linréne, Szőllőssy Imréné, Uj- 
váry Ödönné, Varga Ferenczné, Veress Lász- 
lóné. választmányi és rendező bizottsági tagok. 
Belépti-jegy személyenkint egy tombola jegy­
gyei együtt 2 frt. Páholy-jegy 4 frt. Tombola­
jegy 30 kr. Jegyek válthatók: Gyürky Sándor, 
László Albert, Szent-Királyi Tivadar, Weisz 
Sándor és Zádor Lajos urak üzletében és estve 
a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 
órakor.

* A debreczeni orvos gyógysze­
rész-egylet ma d. u. 5 órakor az egylet 
helyiségében, havi ülést tart. Tárgyak : 1 Fo­
lyó ügyek 2 Dr. Komáromi Sándor előadása : 
,,A nemi kicsapongások befolyása az ideg- 
rendszerre“.

* Aszfalttal burkolt országút.
Biharorszag maholnap páratlanul kitűnő or­
szágijaival fogja magára vonni a világ figyel­
mét. A nagyváradi Szabadságban olvassuk 
ugyanis, bogy a szaládi járás főszolgabírója 
azt az inditzányt terjesztette Szunyogh Péter 
alispán elé, hogy a tatarosi asztfalt gyárból 
kikerült salakot alkalmazza a megye az or­
szágutak burkolására. Ez a salak ugyanis ki­
tűnő ellenállási képességgel bir, vízhatlan ke­
mény és romlatlanabb a most használatban 
levő ledőanyagoknál s sokkal olcsóbb ; prak­
tikus használhatóságát pedig bizonyítja az, — 
hogy a gyárhoz vezető utat több kilométerre 
ezzel fedték be és nagyon bevált. Az »aszfalt 
köpönyeg« nagy mennyiségben hever a tuta- 
rosi völgyben s igazán üdvös lenne azzal na­
gyobb távolságban is kísérletet tenni. A fő­
szolgabíró előterjesztésére megígérte az alis­
pán, hogy szakértők által megvizsgáltatja az 
aszfaltot.

* A macska, a hajók tirezelleme Az angol 
tengerészek nagy előszeretettel tartanak macskákat a 
hajókon, és pedig nemcsak a patkányok irtására, ha­
nem főkép azért, mert angol törvények szerint azok 
a hajó i, melyek egyetlen élőlény nélkül a tengeren 
találtatnak, gazdátlan jószágnak tekintendők s a taláia 
és a korona tulajdonát képezik. Ily módon gyakorta 
megtörtént, hogy miután a legénység elhagyta a ha­
jót, valamely állat, pl. egy eb, egy kanári, de leg­
gyakrabban egy macska mentette meg a hajót attól, 
hogy gazdátlan jószágnak tekintessék s őrizte meg 
tulajdonjogát a birtokosnak.

* Katona lovak magán haszná­
latra. Márczius 22-ikén a cs. és kir. 14-ik 
huszárezred pótkeret parancsnokságánál a 
nagypéterfia utczán kincstári szolgálati lovak 
vállalkozóknak magánhasználatra ki fognak 
adatni. A vagyoni biztonság min­
den vállalkozó által beadandó. Azon vállalko­
zók, kik f. évi 22-ikéig nem nyilatkoznak, 
hogy a bejelentett lóért jönnek, lóra igényt nem 
tarthatnak.

* Állami mének. A földm ve ési mi­
niszter a törvényhatóságokhoz a következő 
rendeletét intézte : Tapasztal látott, hogy a fe­
dező állomásokon lévő állami ménekhez sok-

1894. február 17.

szór oly beteg állatok is veze" I 
lés czéljából, melyeknek betegsége r| 
voltánál fogva a mének egész ;í 
veszélyezteti s tekintve az állami i 
fekvő nagy értéket, valamint az j 
módon fertőzött fedező mének a bet­
egész vidéken elterjeszthetik, miéi -tt 
zés megtörténte észrevehető volna, 
ebből származható veszélv lehető.eg 
tessék, szük-ége-mek tál iltatn elrende 
hogy az összes lóállonránv. mielőtt a ] 
fedeztetésre kimennének, állatorvos 
vizsgáltassák, azért,hogy ily módon a| 
gyanújában levő állatoknak fedező-’ e 
csátása eltiltassék.

* Felülfizetések A fodrász 
bély-segédek balján a debreczer.; így 
vára felülfizettek: Puky Gyula táblai 
Reviczky tábornok 4. Szabó K.t m ri 
titkár, Véber Izidor, Erős Jakab, u , 
Kozma latvan 4—4 koronát : Majoi 
Nasch és Ungar, Török, KaliczkyJó 
kés Ferencz, Sövényi István. Andres 
né, Schaff János. Rárpoli Péter, XT-iJ 
rencz, Biattner Kaim in. Laka us M iij 
ner Gyula, B attner Béla, X’agner J uj 
ner József, Martinyi Lajo«, Iv.mo 
2—2 koronát, Zsődő Antal, Farkai 
Rozenthal Jenő, Tapol-czai Dezső. R , 
dór, Cz'czó Lajos, Kiss Miklós. Sem 
Márton László 1—1 koronát, őst 
rónát. Ezen összeg a debreczeni egy-J 
pjára át is adatott. A mulatja: j-öv. 
lömben 160 frt 1 krvoll.a kiadás pedig ll 
A hiányt a rendezők fedeztek, mig 
zetés csonkitatlanul a kitűzött ezéli 
látott. (Tér szűkében késett. Szer

* Orvos Gyurka nyilatko{

tűk a következő, nagyérdekü nyila 
..Tekintetes ujság-csináló urak ' A 
ezen*1 nevű újság azt irta, hozv eng-j 
vert volna valaki. Ez nem igaz. csal 
ság. Azért irom meg ezt az urakntd 
méltóztassanak kiirni, hogy nem igaJ 
szolgája : Orvos Györg y‘. (Naj 
lünk e czáfoló soroknak, mert igazai] 
lett volna egész Debreczen város-ári 
ha Orvos Gyurkát elverték volij 
által megfosztatnék herkulesi m:i 
R v. v.) j

* Örökbe fogadás Vagy ■ I
mektelen család, örökbe fogad.is v- » 
teljesen árva gyermeket Fö tételek 
legyen intelligens, keresztyén csala 
3 éven alóli, csinos arczu, szőke 1 
mek. — Bővebb fölvilágositással lap’ 
kesztósége szolgál ~ s kérjük ug\ 
mint a megyei árvaszéket, valam 
mókát, hogy ha olyan gyermekről 
másuk, ki a fentebbi föltételeknek 
örökbe adni hajlandók, szíveskedjend 
lünk tudatni |

* Sétahangverseny A ki
nekar által holnap d. u. a Margid 
rendezendő setahangverseny műsorai 
kező : I. »Hamburg Hamburg mai] 
ló Vol stedttöl 2 »Tavaszi gyopár«.! 
Komzáktól. 3. »Csokonai nyitánya,! 
Iától. 4. Keringő Ziehrertől 4. F-mtíJ 
men operából, Bizet töl. 6 »A 1 ]
ba« idyll LabiczkytóL 7. Részlet j 
Borngia» operából, Donizettitől. v. I 
dal». Gounodtól. 9. Egyveleg >Dd 
operából, Delingertől. 1U. »Ezredül 
péktől. ]

* Helyreigazítás. Lapunkl 
mában közöltük volt Böszörményi | 
madia mesternek szerencsétlen ha j 
vonatkozóig azon helyreigazítást v<j 
Böszörményi Lajos kedden délben 
közt ment föl a padra s nem saját 
lansága, hanem szerencsétlenség fut 
le a létráról, mely alkalommal su . 
sokat szenvedett, de nem bait r"-Jj 
nyet, hanem 40 órai szenvedés ut;!

* A vasúti tánczestély 
eredménye. A debreczeni egyet ! 
rendezett vasúti tánczestélyen, —| 
a közhasznú czélra, nem csak a I 
vendégek, hanem a rendezők és ez 
tagjai is lefizették a meghatározott I 
jflkat s az igy befolyt pénznek a kJ 
vonása után fenmaradó összegéhez 
rónát tevő felülfizetéseket is hoz/j 
a tánczestély 727 korona tisz a has 
ményezett, mely összeg az üz 
vatalnokai köréből még adak z -t j 
návat 1200 koronára kiegészíttet:: 
tek : Kiss Áron püspök 10 kor j 
Istvánné 14 kor. Gräber Armin 11 
derman József 10 kor. Harsál 1- 
Lamprecht Frigyes 10 kor. 
Aibertné 10 kor. Rosenberg Nánd 
ból) 10 kor. Szesztina Lajos 10 d 
Lévi 10 kor. Dr. Király l eiem 
Barclay Imre 7 kor. Baum M k- 
Brull Bertalan 4 kor. Donogán lj 
Kaszanyitzky Endre 4 kor. Dr. Mi 
kor. Stern Péter 4 kor. Ifj. Tikos i 
Dr. Baczony Lajos 3 kor. Deut1«1 I 
3 kor. Fáik Imre 3 kor. Kisfalud, 
Komoróczy Ferencz 3 kor. Lus 
kor. Matyasovizky Antal 3 kor I 
Ifj. Csicsó Lajos 2 kor. Dr. Hüti 
kor. Sebestyén Mór 2 kor. Serl.j 
X7áradi Ignácz 2 kor Csáthv N. 
Lajos 1 kor. Dr. Kiss Ft rencz 1 
Imre 1 kor. Tikos Imre 1 ko . X 
N. N. 1 kor. N. N. 1 kor ; mely 
illetve a közhasznú czélra t- tt a
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szór oly beteg állatok is vezettetnek fedezte- I kért a rendező bizottság a names adakozók 
tés czéljából, melyeknek betegsége ragályozó nak ez utón hálás köszönetét nyilvánítja. Az 
voltánál fogva a mének egészségi állapotát is üzletvezetőséai tisztviselők köréből külön nHa-egészségi állapotát is 
veszélyezteti s tekintve az állami ménekben 
fekvő nagy értéket, valamint azt, hogy az ily 
módon fertőzött fedező mének a betegséget az 
egész vidéken elterjeszthetik, mielőtt a fertő­
zés megtörténte észrevehető volna, hogy az 
ebből származható veszély lehetőleg csökken­
tessék, szükségesnek találtam elrendelni azt, 
hogy az összes lóállomány, mielőtt a mének a 
fedeztetésre kimennének, állatorvos által meg­
vizsgáltassák, azért, hogy ily módon a betegség 
gyanújában levő állatoknak fedezésre való bo­
csátása eltiltassék.

* Felnifizetések. A fodrász és bor­
bély-segédek bálján a debreczeni egyetem ja­
vára felülfizettek: Puky Gyula táblai elnök 10, 
Reviczky tábornok 4. Szabó Ká'mán polgm. 
titkár, Véber Izidor, Erős Jakab. Glück Adolf 
Kozma latvan 4—4 koronát : Major Agnes, 
Nasch és Ungar, Török, Kaliczky Jó sefné, Gsi- 
kes Ferencz, Sövénvi István, Andresz János- 
né, Schaff János. Rárpoli Péter, Veiduer Fe- 
rencz, Blattner Kálmán, Lakatos M háiy, B.att- 
ner Gyula, B attner Béla, Vágner János Möid- 
ner József, Martinvi Lajos, Ivanovits Antal,
2—2 koronát, Zsödő Antal, Farkas István, 
Rozenthal Jenő, Tapol-czai Dezső, Rózsa Sán­
dor, Cz czó Lajos, Kiss Miklós, Semjön Béla, 
Márton László 1—1 koronát, összesen 79 ko­
ronát. Ezen összeg a debreczeni egyetem ala­
pjára át is adatott. A mulatság jövedelme kü- 
lömben 160 frt 1 krvoll,a kiadás pedig 174 frt 1 kr 
A hiányt a rendezők fedeztek, míg a felülfi- 
zetés csonkitatlanul a kitűzött czélra fordit- 
tatott. (Tér szűkében késett. S z e r k.)

* Orvos Gyurka nyilatkozik. Vet - 
tűk a következő, nagyérdekü nyilatkozatot : 
.,'Tekintetes újság-csináló urak ! A ,,Debre- 
czen“ nevű újság azt irta, hogy engemet el 
vert volna valaki. Ez nem igaz, csak hazug­
ság. Azért irom meg ezt az uraknak, hogy 
méltóztassanak kiírni, hogy nem igaz. Alás- 
szolgaja : Orvos Györg y“. (Nagyon örü­
lünk e czáfoló soroknak, mert igazán szégyen 
lett volna egész Debreczen városára nézve, 
ha Orvos Gyurkát elverték volna s ez 
által megfosztatnék herkulesi nimbuszától 
R V. v.)

* Örökbe fogadás Vagyonos gyer­
mektelen család, örökbe fogadás végeit keres 
teljesen árva gyermeket Fő tételek : a gyermek 
legyen intelligens, keresztyén családból való, 
3 éven alóli, csinos arczu, szőke leánv-gyer 
mek. — Bővebb fölvilágositással lapunk szer 
kesztősége szolgál s kérjük úgy a városi, 
mint a megyei árvaszéket, valamint a gyá 
mókát, hogy ha olyan gyermekről van tudó 
másuk, ki a fentebbi föltételeknek megfelel, s 
örökbe adni hajlandók, szíveskedjenek azt ve­
lünk tudatni

* Sétahangver seny. A katonai ze 
nekar által holnap d. u. a Margit-fürdőben 
rendezendő sétahangverseny műsora a követ­
kező : I. »Hamburg Hamburg marad« indu 
ló VoLstedltöl 2 »Tavaszi gyopár«, quadrille 
Komzáktól. 3. »Csokonai nyitánya, Kéler Bé­
lától. 4. Keringő Ziehrertől 4. Fantázia »Car 
men operából, Bizettől. 6 »A hegyi korcsmá 
ba« idyll LabiczkytóL 7. Részlet »Lucretia 
Borngia» operából, Donizettitől. 8. »Tavaszi 
dal». Gounodtól. 9. Egyveleg »Don Caesar»

üzletvezetőségi tisztviselők köréből külön ada 
koztak : Ságy Gyula üzletvezető 30 kor. Széli 
Mór felügyelő 30 kor. Siegmeth Károly felü­
gyelő 24 kor. Ericz Ernő 20 kor. Basa Gábor 
főmérnök 12 kor. Drumár János hivatalnok 12 
kor. Kugler Mihály felügyelő 10 kor. Schür- 
ger Jakab ellenőr 10 kor. Bernhart Rafael fő­
mérnök 6 kor. Bartók Ágost főmérnök 6 kor. 
Kuthy Béla főmérnök 6 kor. Ekstein Márk fő­
mérnök 6 kor. Barczán Imre főellenőr 6 kor. 
bognár Dávid főmérnök 6 kor. Deutsch Adolf 
felügyelő 6 kor. Strobl Ferencz főellenőr 6 
kor. Fodor Gyula főmérnök 6 kor. Burger Izsó 
méruök 6 kor. Újlaki Henrik mérnök 6 kor. 
Kerekes László ellenőr 6 kor. Mollnár István 
ellenőr 6 kor. Majerszky Mihály ellenőr 6 kor 
Mády Imre ellenőr 6 kor. Kozmsnovics Sán­
dor ellenőr 6 kor. Motesiczky Hugó fogalma­
zó 6 kor. Bahunek Ignácz ellenőr 6 kor. Ra 
dó József ellenőr 6 kor. Lesska Ferencz elle­
nőr 6 kor. Kereszty Béla mérnök 6 kor. Kohl 
József hivatalnok 6 kor. Lőwe Ernő hivatal­
nok 6 kor. Görög József ellenőr 6 kor. Wer- 
lin Sándor hivatalnok 6 kor. Nyiri Géza szám­
tiszt 6 kor. Polgár Jenő mérnök 6 kor. Kirch- 
gatter Gusztáv mérnök 6 kor. Gombos Endre 
hivatalnok 6 kor. Ráthonyi Miklós hivatalnok 
6 kor. Garócz Vilmos hivatalnok 6 kor. Bónis 
Andor hivatalnok 6 kor. Boczán Elemér hi­
vatalnok 6 kor. Lázáry Árpád hivatalnok 6 
kor. Grosmann József áll. főnök 5 kor. Klap­
ka Adolf mérnök 4 kor. Kalians Adolf 
ellenőr 4 korona. Csia Sándor ellenőr 4 kor. 
Pogány Jenő mérnök 4 kor. Voith Ferencz hi­
vatalnok 4 kor. Zeinel János mérnök 4 kor. 
Politzer Viktor hivatalnok 4 kor. Bállá Ignác/, 
hivatalnok 4 kor. Bernath Ferencz ellenőr 4 
kor. Errovits Gyula ellenőr 4 kor. Géhl György 
hivatalnok 4 kor. Auli Géza hivatalnok 4 kor. 
Huia György ellenőr 4 kor. Kazay Ferencz hi­
vatalnok 4 kor. Doskocl Ferencz hivatalnok 4 
kor. Sopronyi Károly ellenőr 4 kor. Szenes 
Mihály hivatalnok 4 kor. Georgovits Pál ellen­
őr 4 kor. Nagy István ellenőr 4 kor. Polák Jó­
zsef hivatalnok 4 kor. Gyürky Lajos hivatal­
nok 4 kor. Horváth Károly hivatalnok 4 kor. 
Vörös Zoltán hivatalnok 4 kor. Benedek Sán­
dor mérnök 4 kor. Fischer Adorján hiv. 2 kor. 
(Térszükében késett. Szerk.)

"Egész selyem, mintázott Foulár 
dókat (mintegy 450 különböző fajban), mé 
terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 
fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól II frt 65 krig —sima, koczkás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle 
dispositió és 20U0 különböző szín és árnyalat­
ban) szállít póstabé r és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására Hen 
neberg G (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

— Hangverseny és műkedvelői előadás
A debreczeni dalegylet által a létesítendő 
debreczeni egyetem és az E. M. K. E. debre­
czeni fiókja javára 1894 február hó 23-án 
pénteken a városi színházban rendezendő 
hangverseny és műkedvelői előadás műsora 
I-ső szakasz :

1. Nyitány. Rosini »Teli Vilmos« czimu 
operából, Delingertől. 1Ö. »Ezredindulö». Ca- I operájából. Előadja a cs. kir. 39 sor gyalog- 
pektöl. ezred zenekara Czapek Péter karnagy ur ve-

* Helyreigazítás. Lapunk múlt szá- zetése alatt, 
mában közöltük volt Böszörményi Lajos csíz- { 2. IV. Sonáta. Wéber K. Máriától. Elő-
inadia mesternek szerencsétlen halát. E hire 
vonatkozó ag azon helyréig azitást vettük hogy 
Böszörményi Lajos kedden délben 12 — 1 óra 
közt ment föl a padra s nem saját vigyázat­

adják: Degenfeld Anna grófnő (zongora) és 
Dr. Puky Endre ur (hegedű).

3. »Eredeti magyar népdal egyveleg.«Férfi 
karra, versenydijat nyert pályamű Lányi Ernő

lansága, hanem szerencsétlenség folytán eseít I tői. Előadja Máesay Sándor karnagy ur veze-
le a létráról, mely alkalommal súlyos zúzódá 
sokat szenvedett, de nem halt rögtön ször­
nyet, hanem 40 órai szenvedés után múlt ki 

* A vasnti tánczestély pénzbeli 
eredménye. A debreczeni egyetem javára 
rendezett vasúti tánczestélyen, — tekintettel 
a közhasznú czélra, nem csak a meghívott 
vendégek, hanem a rendezők és ezek család 
tagjai is lefizették a meghatározott belépti di­
jakat s az igy befolyt pénznek a kiadások le­
vonása után fenmaradó összegéhez a 195 ko­
ronát tevő felülfizetéseket is hozzászámítva, 
a tánczestély 727 korona tisz a hasznot ered­
ményezett, mely összeg az üzletvezetőség hi­
vatalnokai köréből még adakozott 473 koro­
nával 1200 koronára kiegészíttetett. Felülfizet­
tek : Kiss Áron püspök 10 kor Ozv. Simon 
Istvánná 14 kor. Gráber Ármin 11 kor. Bie 
derman József 10 kor. Harsányi István 10 kor. 
Lamprecht Frigyes 10 kor. O^v. Rosenberg 
A bertné 10 kor. Rosenberg Nándor (fiúmé­
ból) 10 kor. Szesztina Lajos 10 kor. Weisz 
Lévi 10 kor. Dr. Király Ferencz 8 kor. Ifj 
Barclay Imre 7 kor. Baum Miksa 6 kor. Dr.
Bruli Bertalan 4 kor. Donogán István ■+ kor. 
Kaszanyitzky Endre 4 kor. Dr. Márk Endre ■* 
kor. Stern Péter 4 kor. Ifj. Tikos József * kor.
Dr. Baczony Lajos 3 kor. Deutsch S- mérnök 
3 kor. Fáik Imre 3 kor. Kisfaludi József 3 kor. 
Komoróezy Ferencz 3 kor. Lus/tig Károly 3 
kor. Matyasovizky Antal 3 kor. N. N. 3 kor.
Ifj. Csicsó Lajos 2 kor. Dr. Hüttner Károly - 
kor. Sebestyén Mór 2 kor. Serb Ede 2 kor.
Várad! Ignácz 2 kor. Csáthy N. 1 kor. Cseh 
Lajos 1 kor. Dr. Kiss Ferencz 1 kor. Lengy-d 
Imre 1 kor. Tikos Imre 1 kor. Vas Ede 1 kor.
N. N 1 kor. N. N. 1 kor ; mely tulfiz lések, 
illetve a közhasznú czélra tett adományozásé- Zivus

Paraszt leánykák: Ament Auguszta, Ament 
Erzsiké, Beér Ilonka, Farkas Mariska, Károlyi 
Ilonka kisasszonyok.

Parasztfiuk: Hutirav Béla, Mihalovics 
Béla, Unger Józsi, Varga Lajos urak.

Iczig korcsmáros: Vedrődy Gusztáv ur. 
Prímás: Szilassv István ur.
Kontrás: Visky György ur.
Klarinétos: Baróti Zoltán ur. 
Czimbalmos: Kovács Kálmán ur.
II. Szakasz : 5. Vonósnégyes Mozarttól 

a, Andante b, Allegretto. Előadják : Fridmann

kártékony állatokat, a nvesteket, menyéteket, az 
említett napon köpönyege alatt kivette a fegy­
verei egyik falu végi ismerőséhez és az est be­
álltával az erdőre meni. Épen akkor Emich 
Gusztáv is ott vadászott nyálra és fáczánra 
s már hazafelé készülődött, mikor a kerülője 
biztatására, hogy veddisznúra bukanhatnak, 
az erdő bőlsejébe indult. Ekkor e közelben 
lövés dördült el és egy tisztáson észrevették 
Ofcziaukát, a ki menekülni akart. A kerülő 
üldözőbe vette, Emich pedig a másik oldalról 
ölébe akart vágni. Ekkor történt a baleset,

menekülő megriasztására egészen mtsfelé sü­
tötte el fegyverét, de a golyó mégis talált. Dr. 
Bucz Lajos' törvényszéki biró a helyszíni 
szemle végett kinnjárt. Budakeszen.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, febr. 17-én :

A47-ik czikk.

Vasárnap, febr. 18-án :
Abety ár kendője. 
Szerkesztői üzenet.

Sok levél és kérdezősködés vár szerkesztő­
ségünkben elintézésre. Egy kis türelmet kérünk !

F. Vásárhely. Rendben van.
Z. L. urnák, Budapest. Saját határozott né­

zeteink mellett nem oszthatjuk a P. N. és a B. H.
■ felfogását. E téren nem engedünk, sőt e kérdésben még 
j tanácsot se kérünk.

Fos/' i'kes/tö : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

üurutos bántaliaaimál 
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

legjobb .ikerrel alkalmazható. Úgy tisztán, valamint 
'/« rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso­
sabb szer n bajok lehetőleg gyors elütésére. De az 
emésztő és nemző szervek, valamint a hólyag hajai­
ban is Matton! Giesslililllvre már hosszú idS óta mint. 
kitűnő gyógy-re te -z-r vall elismerve._________

(19.)

tése alatt a »Debreczeni dalegylet.«
4. A pünkösti királynő. Élőkép a magyar 

népéletből. Személyek: pünkösti királynő Bo 
bory Margit k. a.

Virágbaldaehínt tartó leányok: Bacsó 
Margit k. a. Zivuska Margit k. a. Montay Pi­
roska, k. a.Jerney Margit k. a.

Magyar menyecskék: Beér Margit k. a., 
Búzás Erzsiké k. á., Dégenfeld Mária grófnő, 
Gerzon Adrienna k. a. Kálmánczhey Irén k. 
a., Unger Aranka k. a.

Mezőkövesdi menyecske: Újhelyi Emma 
kisasszony.

Magyar paraszt leányok : Antal Erzsébet, 
Bekénv Juliska, Farkas Szeréna, Földessy 
Vilma." Gödényi Ida. Harsányi Emma, Joó Irma, 
Lux Olga, Mayer Olga, Megyessy Piroska, 
Nagy Irma, Rosenberg Ilona, Sárváry Adél, 
Steinacker Viola, Temesváry Helén, Unger 
Mariska kisasszonyok.

Czigánv leányok : Bekény Ilona k. a. Széli 
Marianna k. a.

Öreg földes ur : Bodnár Géza ur.
Falusi jegyző : Jeney Sándor ur.
Plébános: Paraszkay Gyula ur.
Szabadságos katonák: Méhes Géza ur, 

Miskolczy Lajos ur, Pappszász Lajos ur.
Márton öreg gazda : Burger Gyula ur.
Módos gazdák: Biszterszky István ur, 

ifj. Kiss Albert ur, Dr. Medve Zoltán ur, Szabó 
Berti ur.

Kántor : Dóczy Emil ur.
Paraszt legények: Bahunek Llemer, 

Binder József, Búzás Lajos, Csatth Béla. Csapó 
István, Fráter Emil, Hajdú Lajos, Kiss, József,

József ur (I hegedű), Márton Imre ur (II he- Emich vallomása szerint akképen, hogy ő a 
gedü) Hitessy Lajos ur (mély hegedű) Dr. For- 
ray András ur (gordonka).

6. »Elvennélek én csak adnának« férfi 
karra 8 czimbalom kíséretével irta Erkel 
Ferencz. Előadják : Antal Margit, Antal Er­
zsébet, Megyessy Piroska. Nagy Irma kisasz- 
szonyok. Dr. Bakó József, Csatth Sándor, Kál- 
mánczhelyi Zoltán és Vad István urak. To­
vábbá a debreczeni dalegylet.

III. Szakasz : 7. Tiz leány és egy férj 
sem. vig operette 2 felvonásban. Franczia 
szöveg után, zenéjét irta : Suppé Ferencz. Ma­
gyarosította Latabár Endre.

Személyek : Kakasfi ur magánzó. Cziffer 
Nándor ur.

Külön országokban született leányai:
Gerzon Adrienne k. a., Zivuska Irén k.a., Schmid 
Jetti k. a., Újhelyi Emma k. a., Schaitl Emma 
k. a., Schmid Miczi k. a. Steinacker Viola k. 
a., Bobory Margit k. a., Mérey Otília k. a.,
Jerney Margit k. a.

Szidi Kakasfi gazdaasszonya Bernát Fló- 
a k. a. Agamemnon Paris állatorvos Sólyom 

Lajos ur. Színhely : Kakasfi jószága egy nagy 
város közelében.

A 11-dik felvonásban előforduló mű­
részlet : 1. Steyer duett. Éneklik Sebei ti Emma 
és Zivuska Irén kisasszonyok. 2. Olasz dal :
Énekli Síeinacker Viola k. a. 3. A franczia 
árva Londonban (Angolból fordítva) szavalja:
Schmid Jetti k. a. 4.Élsasi táncz. Eladják Bo­
bory Margit és Újhelyi Emma kisasszonyok.
5. Magyar népdalok, zongorán előadja Ger­
zon Adrienne k. a. 6. »Si vons ni aves rien« 
énekli Jerney Margit k. a. Zongorán kiséri 
Mérey Otillia k. a. 7. Tiroli dalok, énekli Scheitl 
Emma k. a. Cziterán kiséri Schmid Miczi k. 
a. 8. Perpetuum mobile Wébertől. Zongorán 
előadja Mérey Ottilia k. a. 9. Tavasz és sze­
relem, női karra irta Gaál Ferencz, előadják 
a 39 cs. és. kir. sorgyalogezred zenekarának 
kíséretével a »debreczeni zenede« következő 
növedékei : Fráter Irma, Kosa Róza, Lux Ol­
ga, Scheitl Emma, Sáska Gizella, Neuman Ró­
za. Spitz Lina, Zivuska Mariska (soprán I.)
Földesi Vilma, Honis Anna, Gödényi Ida, Ra- 
ics Erzsiké, Montai Piroska, Rozenberg Ilona,
Zivuska Jolán (soprán II) Gévay Veronka,
Harsányi Emma, Kőim Nina, Szedlák Ilona,
Mayer Blanka, Tóth Juliska, Zivuska Irén, 
kisasszonyok

8. Az operett I és II felvonása között 
szünet alatt »kettős hegedű verseny« Hűbéri­
től. hegedűn előadják Széli Márianna k. a. 
és Galyasi Paula k.a. Zongorán kiséri Dr. Ko­
máromi Sándor ur. A czimbalom kíséretet 
Vad István ur, a táncz részletet Alföldy Ká­
roly ur a jótékony czél irámi tekintetből díj­
mentesen tanították be. A Bősendorfer féle 
zongorát pedig Schmid hangszer kereskedő ur 
díjmentesen engedte át.

Kezdete pontban este 7 órakor.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi njság« február Il­

dik száma 18 képpel s a következő tartalom­
mal jelent meg :

»A Fehér-kereszt egyesület ünnepélye,«
(Gróf Károlyi Aiajomé arczképével. Ricther 
Guszláv fesleménye út in.)— Kriza János köl­
teményeiből ; »Erdővidék az én hazám«. »Az 
arató leány.» — »A nagy ellenseg.« Elbeszélés 
Irta Jókai Mór. (Háry Gyula rajzával.) — »I.
Rákóczi György-« (Tizenkét képpel, I, Rákó­
czi György arczképe Rembrandt festménye után, 
sárospataki képek, stb, Cserna Károly rajzai.)
— »Ferencz Ferdinánd főherczeg földkörüli 
utj I.« Irta egy tengerész tiszt az »Erzsébet« 
hajó fedélzetén. (Képpel.) — »Páva a varjú­
val.« Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán (Kim- 
nach László rajzaival.) — »Bismarck Berlin­
ben«. (Képpel : Bevonulás a császári palotá­
ba.) -- Szimics György, azuj miniszterelnök«
(Arczképpel.) Popovits V. Istvánt >1.— »Scheu- 
thauer Gusztáv tanár.« (Arczképpel.) —„Iro­
dalom és művészet.« »Közintézetek és egy­
letek«, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendes ro­
vatok. A »Vasárnapi Újság« e számához van 
mellékelve id. Szinnyei Józsefnek, a magyar 
nemzeti rnuzeum hirlapkönyvtára őrének köz­
iem ínye a magyar hírlapirodalom 1894. évi 
állásáról. A »Vasárnapi újság« előfizetési íra 
negyedévre 2 frt, a »Politikai Újdonságok »-kai 
együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin Társu- 
kiadóhivatalában Budapest, egyetem-u. 4 sz.

TÖRVÉNYSZÉK.
Emberöléssel vádolt miniszteri 

titkár. A pestvidéki törvényszék nemrégiben 
vizsgálatot indított ifjabb Emich Gusztáv mi­
niszteri titkár ellen, a ki január 28-án, bu-

ELADÓ!
egy régi elsőrendű és jó hír névvel és nagy 

forgalommal bíró

kelme-festő és vegyi tisztító
ÜZLET

BUDAPESTEK
az összes üzleti és gőzberendezéssel valamint 

bolti berendezés és letelepedéssel együtt,

arak 5 amt .1

*- V ü Aurél Merev Kálmán, Okolicsányi bélyt és amikc KÄ5 Vangenheim Gru,a. v„.,.

dakeszi vadá-z bérlétén kerülőjével Bojtárral . ha ós.,a
vadőr/ásón érte Ofczianka Lajos budakeszi bői- 
helyt és amikor megriasztására elsütötte fegy- 

ílő te. Mint a vizsgáét kiderítette, 
aki nagy kedvvel iriotta a kisebb l (/3)

Bővebb felvilágosítást ad : (72)

Szöllossy Mihály Budapest Vili. Bezerédy u.13- szára,
10638/893 t. k.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debre­
czeni ref. egyház végrehajtónak néhai Somo­
gyi János ismeretlen örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 4000 frt tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbíró­
ság) területén lévő, Debreczenben fekvő, a deb- 
czeni 3148 sztjkvben. A 1. 3379. 7125 hrsza. 
foglalt ingatlanokra az árverést 9932 frt ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894 
évi márczius 30-ik napján délután 3 órakor 
a debreczeni kir. törvényszék mint tkvi ha­
tóság árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladaini fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsarának 10°/0-át vagyis 993^ frt 20 k r. 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. rL. 
S ábán jelzett árfolyammal »számított és az 
1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1831 : LX. t.-cz. 
170 g-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál eiőleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1893 évi deczember 
hó 7 napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint te-

Nagy Károly,
kir. tórvenyszétii bíró.
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3F Köszvciiv és csúzban szenvedőknek ezennel a
legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicsérőleg ismeretessé vált Tinct. 
Capsici comp. ajitnlólag legyen emlékezetbe hozva. 
F.zen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
füjdalomcsillapitó bed-.rzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedveltetik, úgy hogy 
további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr., 
70 kr. vagy 1 f. 20 kmyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony** védjegyre ügye­
lendő. mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-ExpeUer helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához : Ki« ! *or gyógyszertára „az arany 

n oroszlánhoz*'1 Prágában vagy Török József 
rt? gygvszerészhez Budapesten----------- w

(518.) II.

Debreczen szab. királyi város tanácsától.

814/1894.

Hirdetmény.
A Gutem berakta rozott 1891. és 

1892. évi termésű 8 és 1893. évi ter­
mésű 15. összesen 23 boglya — circa 
1000 m.-m. — szénának árverésen való 
eladatása elrendeltetvén, értesittetnek a 
venni kivánók, hogy
az árverés a helyszí­
nén f.8894. év február 
hó 20-án d. e. 9 óra­
kor fog megtartatni.

A venni kívánóknak a kitűzött na­
pon a helyszínére való díjtalan ki- és 
hazaszállításáról gondoskodva leend, tar­
toznak azonban ebbel i szándékukat Ki­
rály Gyula tb. tanácsnoknak előzőleg 
bejelenteni.

Debreczen, 1894. február 12.

A városi tanács.66.

Kiadó lakás.
Az olaj ütőben (Kis-Kassán), 

a IS. szám alatt, egy bolt
és két szoba, élő-szo­
ba, konyha, fakama­
ra május 1-től kiadó.

Értekezhetni ezek felől ott 
helyben. (71)

Debreczen sz. kir város tanácsától.

9795 1893. sz.

S

ELADÓ!
A toczóskertben egy kényelmes nyári 

lakkal ellátott, részben díszcserjékkel és 
nemes faj szollovel beültetett kert

eladó.
1 Értekezhetni lehet Kossuth-utcza 24. szám 
alatt a tulajdonossal.

Az also-nyirvidéki vizlecsapolo társulattól.

I M EGHI V Ó.
Adeöreczeni kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezet

1894. évi febr. IS-án, d. ©• 10 órakor
a városháza nbgytaniMStermében

X-ik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Ä

fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.
közgyűlés tárgyai a —

11/1894 sz.

Hirdetmény
A városi nagy téglavetőben 

termelt tégla anyagok, és pedig:
1. Épületi tégla ezrenkint 8 frt.
2. Ej csertégla „ 14 „
3. Ej vastégla „ 17 „
4. Régi csertégla „ 12 „
5. Régi vastégla „ 14 „
valamint kőrkemenczei fedő 
cserép 1000 drb 15 írt­
jával ezennel áruba bocsát­
tatván, erről az építkező kö­
zönség azzal értesíti étik, hogy 
téglára szóló utalványok a házi 
pénztárnál a hivatalos órák 
alatt válthatók ki.

Debreczen, 1894. febr. 12.

Debreczen sz. kir. város, a Hajdú- 
megyébe kebelezett H.-Sámson, Mike- 
Pt rcs, Vámos-Pércs községek, a Szabolcs- 
megyébe kebelezett Márton falva, Nyir- 
Acsád, Nyir-Adonv, Nyir-Lugos, Szent- 
György-Abrány és Buda-Ábrány közsé­
gek s végül a Biharmegvébe kebelezett 
Álmosd, Bagamér, Ér-Kenéz, Ér-Semjén, 
Hajdu-Bagos, Hosszu-Pályi, Kákád, Mo- 
nostor-Pályi, Nagv-Léta, Uj-Léta, Vértes 
és Konyár községek birtokosai értesil- 
tetnek, hogy az alső-nyirvidéki vizlecsa- 
poló társulatba bevont terülelekről szóló 
kimutatás s térképek a vízjogi törvény 
105. §-a értelmében említett sz. kir. vá­
ros városházánál a városi mérnöki hi­
vatalban (Kossuth-utcza Kaffka-féle ház) 
valamint megnevezett községek közhá­
zánál, az ezen helységekhez közigazga­
tásilag tartozó területek szerint folyó 
év február 15-től márczius hó 
17-ig terjedő 30 napi közszemlére az­
zal tétetnek ki, hogy az érdekeltek fel­
szólalásaikat azon időn belől Simonffy 
Imre kir. tanácsos társulati elnökhöz 
írásban kötelesek benyújtani, mert a ké­
sőbben beérkezendő felszólamlások figye­
lembe nem fognak vétetni.

Debreczen, 1894 január havában.

Simont!) Imre.
(61.) kir. tan. társulati alelnök.

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a leszámoló V-ik, vagyis az 

1888-ik évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. Az V-ik. vagyis az 1888-iki évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő "bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a fel­

számoló bizottság és" a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az 1889-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag meg­

választása.
6. A kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése.
7. Három felügyelő bizottsági tag és 3 póttag választása.
8. Esetleges indítványok.

JEGYZET. Az évi mérleg és számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az egylet he­
lyiségében — Kossnth-utczán. az »Első debreczeni takarékpénztár- épületében, bent az udvarban — 
minden törzsbetevő áltai. a hivatalos órák alatt átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból: 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét 
után egy szavazattal bir, de tiz szavazatnál többet senkisem gyakorolhat, a szavazat érvényességé­
hez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.

Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés 
előtt az elnöknek tartozik Írásban átadni. — A megbízottnak szintén 10 szavazata lehet.

Kelt Debreczenben, az 1894. évi jan. hó 22-én tartott igazgatósági ülésből

t

Shtioüifiy Imre,
kir. tanácsos, egyl. elnök.

Vadon Sándor,
(44) egyl. jegyző.
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COGNAC
Czuba-Durozáer & Co.

franczia cognacgyár
pnoincojw rJcoj»4

Vezériigynökség

Buda és Bloohmann Budapest és Béos.
jygs*- Mindenhol kapható. -'ESfig

ni
m

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS!

RÓTT L.

fű Női divatáru és Coníéctm (felöltő stb.) üzletein
I végképeni megszüntetés© miatt
ni raktárom összes árúi SSSF“ Llyó hó IJ-lői kezdve jóval a gyári áron alól adatnak el. A nagyérdemű
I 2 közönség h. figyelmébe ajánlva azon körülményt, hogy a hatósági engedélyhez köpést az összes árúk rendkívül rö- 

! vid idő alatt kell, hogv kiáru-űtlassanak. K re in becses látogatását tisztelettel

1 Báli belépik.
S! nagy választékban,
Lj] r6ndkÍVÜlÍ olcsó cirbctH Debreczen, főpiacz kistempldmmal szemben.

I Készletben vannak:
|lj W& Színes és fekete divat kelmék, flanellek, kazánok és divat-velezek.
||| Karton-, batiszt- és atlasz-szatinok.
É 3C"Dus raktár; színes és fekete selyem kelmékben,
I báli és alkalmi szövetek, báli belépők. Selyem-, berliner- és posztó- kendők.
[jj Menyasszonyi nagy selyem kendők.
71| Satin-, selyem-és atlasz-paplanok. Agy- és asztalterítők és mindenféle vászon áruk.

Rendkívüli nagy választék:
(67.) A városi tanács.

y^Nöi felöltők, bundák, kerek-köpenyek, gyermek-felöltők, esököpenyek és tavaszi kabátok. Mindenféle szíszőrme-ál# u. m.; Muffok, tallérok t's boák.

I. évfolyam.
Előfizetési érák :

helyben, vagy poétán kCldve : 
Egész évre . . 10 frt _ tr
Félévre . . . ö » — ,
Negyedévre. . . 2 . öO .
Kgy hóra . . 1 . _ ,

Egye» »»ám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz 
lsmeny a izerkesztöségbe (főtér t62s sz 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Á'P.'lÁí.A0* könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828 sr 
alatt.) JVL]

Pártunk és a polgári lnyj
(A függ és 48-as párt értek»-;. *f

Szombaton d. u. 3 órától est i 
tartott a függ. és 48-as párt érteke/, j

A pártköt tagjai majdnem telje«! 
gyülekeztek a kör helyiségébe.

a pártkör tagjai közül megjelel
Justh Gyula, Mülek Lajos, Mesktf 

Helfy Ignácz, Nánássy Ödön, Baralj 
Hévtzy János, Kolozsvári Kiss István 
szenszky László, Jeszenszky Ferenci'! 
Lajos, Kállay Ferencz, Lukács Gyula 
Mór, Tóth János, Chernél Gyula." Fal 
lázs, Ugrón Gábor, Beniczky" Árpid 
lós. Komjáthy Béla, Thold Dániel 
Soma, Vajav István, Polónyi Géza, l;1 
Szacsvay Sándor, Olay Lajos, Mész f 
jós, Hoitsy Pál, Lits Gyula, Ba’rthu Mik 
Lajos. Okolicsányi László, B .da VilmJ 
nár József, Szalay Károly, Kállay Lipl 
csey Endre, Molnár Józstás, Lakaitf 
Konkoly József, Bozzay János. Reviczky 
Rigó Lajos, Szluha István,Szederként! 
Kapotsffy Jenő, Haviár Daniel, Vere’si 
Vörös János, Horváth Géza. Nemén! 
Pap Elek, Madarász Imre, Kiss AiberJ 
Bálint, Endrey Gyűli, Noszlopy Gyula. 
Antal, Kovács József, Thaly Kálmán. 
Lajos. Várady Karoly, Kürtby Studni 
Ernő, Szemere Huba. 1

Justh Gyula elnök megnyitván! 
üdvözölte a megjelenteket, azután f >ik| 
viár Dánielt a házassági jogról szóló 
javaslat ismertetésere.

H a v i á r Dániel előterjesztvén 
vényjavaslatot, úgy a hogy szöveget i 
ság megállapította, mindenekelőtt kifejte { 
a polgári házasság a pártnak mindig 
programmpontja volt.

Elismeri, togy közjogi szempontba 
részéről kifogások emelhetők. Ilyen a í 
nősülési engedélye. De ez nem uj jogv 
mert csak a véderőtörvény rendelkJ 
utal. a másik sérelem az, hogy a kié 
elve van kontemptálva. De a reszleiekn4 
tehet észrevételeket. — Érintve van 
programmja a horvát házassági ké.-dél 
hogy Horvátország külföldi minta széni 
repel, de az egységes judikatura remi 
ezt a különbséget kiegyenlíti. A tróni 
rend kérdését jobb lett volna fel sem] 
mert ez úgy sem oldható meg ezen jav. 
rétében.

Polcnyi Géza : A javaslat ha! 
elvét : az egységes jogot, egységes judil 
a házasságkötés polgári kötelező fon 1 
fogadja Rá nezve irányadó a part 1 j 
május 19-iki határozata, a midőn elvcf 
telező polgári házasság mellett foglalt 
állást, fennhagyva mindenkinek lelkű«; 
szabadságát a szavazásnál. Kifogásolj I 
javaslat egy német Gesetzentwurf if 
mely 6 év óta fekszik a német közt 
előtt, de még ott elfogadva nincs, ö l 
néhány nap elég volt, hogy reczp áüa| 
szakbizottság által tárgyalássuk akt J 
a részletes indokolás még kinynmatva 
A házasság vagyonjogi viszonyaira és] 
mekek törvényességének kérdéseire 
vaslat nem terjeszkedik ki, a mi a leJ 
mérvű magánjogi zavarokat idézi eiő, I 
sen az örökösödés terén. Azért hozzál 
hogy hat. javaslatot provokáljon arral 
hogy a kormány ezen hiányok kiég I 
szorittassék, hasonlóképen rendezni ke| 
tonák nősülési ügyét is.

Sérelem az is, hogy Austria és 
ország helyett osztrák-magyar jelzőt 11 
java lat. Ilyen kifejezéseket a part m 
szautasitott : ezutial is azt kell te n i 
fontosabb, hogy a javaslatba az a. am| 
nisztráczíó elve csempésztetik be. I 
fejtegeti a horvát kérdést. Pé'dakkai 
rálja a bekövetkezhető anom,inakat, 
a Magyarországon kötött érvényes h 
— Horvátországban nem leszéryényes j 
fordítva, a mikor továbbá a magyar 
gár nem fog illetékes bíróságot ta a'u.j 
válásra ; a mikor a magyar honos te 
gyermeke, törvénytelenné válik a horv 
gánjog értelmében. Igen súlyosnak 
trónöröklési rend kérdését, melyet cJ 
vaslat bizonytalanná tett. A párt nem 
bet el külön családjogot törvényhozás 
fikáczió nélkül. E helyzeten csak úgy 
tünk, ha követeljük, hogy azok. a k I 
formálnak a magyar koronára, mindkj 
törvényeit respektálva, mműkét állam 
nyei szerint kössék meg házasságukat 
oldásra nézve javasolja :

Ezen kérdések oldassanak meg 
lön életbeléptetési törvényben, melyre

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


